

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ACTS-020 使徒行传 9:1-16 查克 史密斯牧师主讲

题目:扫罗遇见耶稣

亲爱的朋友,您好,弟兄姐妹,平安,今天我们进入使徒行传第 9 章。但愿我们的主赐我们受教的耳朵和顺服的心,能够遵行祂的道。

使徒行传第9章1节说: 『扫罗……』。

当然,我们查考使徒行传第 7 章的时候,就介绍过扫罗。正当百姓用石头打死司提反的时候,扫罗就在那里替那些人看管他们的衣服。在第 8 章,我们知道他赞同司提反被打死的。接着,他展开一场个人运动,要把基督教彻底消灭。

使徒行传第 9 章 1 节说: 『扫罗仍然向主的门徒口吐威吓凶杀的话, 去见大祭司, 』

扫罗在残害耶路撒冷的教会。他是对耶路撒冷教会進行迫害的领袖和煽动者之一。这一迫害导致信徒纷纷逃离耶路撒冷,分散到犹大各地。凡他们所到的地方,他们都在那里传讲福音。可是扫罗还不满意。他要求大祭司给他一封授权书,让他到大马色去。如果他在那里发现有人信奉这个道理,跟随耶稣,他就有权将他们關到监牢里。

使徒行传第9章2和3节说:

- [2]求文书给大马色的各会堂,若是找着信奉这道的人,无论男女,都准他捆绑带到耶路撒冷。就是用锁链捆绑他们
- [3]扫罗行路,将到大马色,忽然从天上发光,四面照着他;

保罗在另一处经文告诉我们,这光要比中午的阳光还强!

使徒行传第9章第4和5节说:

- [4]他就仆倒在地, 听见有声音对他说: 「扫罗! 扫罗! 你为什么逼迫我?」
- [5]他说:「主啊!你是谁?」主说:「我就是你所逼迫的耶稣。

这里挺有意思的,当耶稣说: 『你为什么逼迫我?』,耶稣是把祂自己等同于教会。保罗正在逼迫教会。耶稣极爲认同祂自己就是教会,所以逼迫教会就等同逼迫耶稣。『你为什么逼迫我?』『保罗说: 「主啊! 你是谁?」主说: 「我就是你所逼迫的耶稣。」』

我确实相信,当司提反向公会讲那篇伟大的道理的时候,保罗也属于公会的一分子。尽管保罗设法不去想听司提反所宣告的真理,尽管他不愿意被感动,但那篇资讯打动了他。因此引起他去思想一些问题。他接受过希伯来圣经的教导,也瞭解司提反所谈论的那些事,从他对圣经的认识他知道那些事是真的,但他还是极力地抗拒。

有意思的是,许多时候,那些似乎是最难向他们传福音的人,实际上却是近在咫尺。由于他们内心发生剧烈的争战,所以是如此难带领他们相信福音。他们会强烈地反抗真理,因爲真理具有穿透力,而他们不愿意让真理刺入自己的内心。保罗看着司提反死去的时候,他参与了用石头打死司提反的过程,因爲那些人把衣服脱掉,去扔石头,他替他们看管那些衣服。我相信,他一定听见司提反说: 『主啊,不要将这罪归于他们!』这句话对他造成影响。听见了司提反的话,看见了司提反死去,我相信神已经开始藉着圣灵在保罗身上动工了,只是保罗一直在抗拒。所以耶稣说: 『你用脚踢刺是难的』。

使徒行传第 9 章 6 节在英文圣经中还有这句说:他既战兢又惊讶地说:『主啊,我当做什么?』

在下一章,我们会读到彼得蒙召往外邦人当中去传福音,就是到该撒利亚,哥尼流的家去。与此同时,主在预备彼得,破除犹太人对外邦人的偏见,彼得在异象中看见主从天上降下一块布,上面有各种不洁净的物,主命令彼得说: 『彼得,起来,宰了吃!』彼得却说: 『主啊,这是不可的!』这句话跟他很不协调。你不能说: 『主啊,这是不可的!』对不对?你可以说: 「老公,这怎么可以这样?」但不能说: 『主啊,这是不可的!』

保罗的回应却是正确的,他问: 『主啊,我当做什么?』如果你称耶稣爲『主』,那是正确的。你并没有否认主,或拒绝去做,而是说: 『主啊,你要我爲你做什么?』主说的回答非常简单。

使徒行传第9章6节说: 『起来! 进城去, 你所当作的事, 必有人告诉你。』

我们再次看到, 主是一步一步带领我们。主并没有把祂爲保罗的将来所计划的事情一一说清楚。

使徒行传 9 章 7 节说: 『同行的人站在那里,说不出话来,听见声音,却看不见人。』

稍后,我们会看到他们并没有听到声音。但希腊文的表达不同,说他们听见声音,其实他们没听见,因爲我认识那几个希腊字。主用希伯来语跟保罗说话,所以他们听见声音,听见响声,但他们不明白主跟保罗谈的是什么。他们没看见人。所以他们都很惊讶,目瞪口呆地站在那里,说不出话来。

使徒行传 9 章 8 节说: 『扫罗从地上起来, 睁开眼睛, 竟不能看见什么。有人拉他的手, 领他进了大马色; 』

这是非常让他震撼的经历!第 1 节描述在前往大马色的路上,扫罗『口吐威吓的话』,『口吐』这两个字在希腊文,是指「威吓」。就是说,「我抓到这些基督徒,就要怎样怎样……。」而且他对那些信徒『口吐威吓凶杀的话』。但是等他抵达大马色的时候,却是双眼失明,被朋友拉着他的手进城里,与他离开耶路撒冷时,『口吐威吓凶杀的话』,前后判若两人。

使徒行传第9章9节说: 『三日不能看见, 也不吃也不喝。』

我肯定在这三天里,在失去了视觉的黑暗中,他心里必然起了巨大的变化。他不吃也不喝。单单在这时候,重新思想自己的人生哲学;重新整理他自己整个的宗教背景和信仰。

保罗经历了这件事后约三十年,在写给腓立比信徒的信中说道: 『只是我先前以为与我有益的』。 就是指他所有的背景,作爲一个犹太人、一个希伯来人中的希伯来人,属便雅悯支派,受过割礼,遵守律法,严守法利赛人的规条,在宗教上比任何人都优越等等。 『只是我先前以为与我有益的,我现在因基督都当作有损的。』他所指的就是在大马色路上的这次经历。他是在这里认识了以耶稣基督爲至宝。他原本是大祭司的红人之一。他在外面执行大祭司的计划; 他要彻底铲除这个门派,除灭这些相信耶稣的人,让自己崭露头角。

但是当他认识了耶稣基督之后,所有这些他引以爲傲的东西,都看作是有损的,因 爲他以认识我主基督耶稣为至宝。我确信,在这三天失明、不吃不喝的状态中,单 单在思想上就发生了变化,因爲神让他在脑海中反复整理神的话语。

使徒行传9章第10节说: 『当下,在大马色有一个门徒,名叫亚拿尼亚。』

请留意,亚拿尼亚既不是使徒,也不是执事。读到这里,我们从使徒行传认识到了使徒们的服事。在过去的节目,我们一直在思想执事的工作和服事。我们看到神怎样使用司提反和腓利,以及几位执事。现在,我们要看神使用普通的门徒,一个跟随耶稣基督的人。神是这样做事的,所以我们不要把神定下一个模式。神在显明祂能使用任何人。祂不要我们设法构想出小小的方案,以爲那样就会适合神所做的工。祂总是以不同的方式办事,好让我们不要尝试把祂限制在一个特殊的模式中。请注意,耶稣用了许多不同的方法施行医治。对于瞎眼的人,有时候祂只说:『你可以看见。』他们就能看见了。对于另一个瞎子,祂用唾沫和泥抹在那人的眼睛上,说:「到池子去洗」。那人去一洗,立刻就看见了。

所以神用不同的方法做事,我们不要设法把祂定一个模式。保罗告诉我们恩赐有所不同,功能也有不同。主让我们看见祂可以使用使徒;使用执事,然后祂能使用我们这些平凡的人去做祂的工作。所以,亚拿尼亚只是一个门徒。

使徒行传第9章10节说:『主在异象中对他说:「亚拿尼亚。」他说:「主,我在这里。」』

我很喜欢他与主的联系,以及主跟他的交流。这就是一个对话。『亚拿尼亚?』 『啊,主,我在这里。』

使徒行传第 9 章 11 节说: 『主对他说: 「起来! 往直街去, 在犹大的家里, 访问一个大数人, 名叫扫罗。他正祷告, 」

保罗祷告了三天三夜。他在寻求主。今天那条『直街』还在大马色。那条街从东到西贯穿整个城市。直到今天,它仍旧是大马色的主要街道之一。保罗住在一个名叫犹大的家里。主带领亚拿尼亚,吩咐他: 『往直街去,在犹大的家里,访问一个大数人,名叫扫罗。』主说: 『他正祷告』。

使徒行传 9 章 12 节说: 『又看见了一个人,名叫亚拿尼亚,进来按手在他身上,叫他能看见。』

当保罗仍旧失明、禁食祷告的时候,主赐给他一个异象,有一个名叫亚拿尼亚的人正前来爲他祷告,让他能够看见。

使徒行传第 9 章 13 节说: 『亚拿尼亚回答说: 「主啊, 你肯定要这样做吗? 我听见许多人说: 这人怎样在耶路撒冷多多苦害你的圣徒, 」』

这是教会第一次被称爲『圣徒』,在马太福音书中,说道耶稣复活后,旧约的圣徒复活。他们的坟墓打开了,有人看到他们在耶路撒冷的街上行走,但是现在这里的『圣徒』指的是耶路撒冷的教会。

使徒行传第9章14节说:『幷且他在这里有从祭司长得来的权柄捆绑一切求告你名的人。』

也许亚拿尼亚的名字在保罗要打击的名单中。

使徒行传第 9 章 15 节说: 『主对亚拿尼亚说: 「你只管去! 他是我所拣选的器皿,要在外邦人和君王, 并以色列人面前宣扬我的名。」』

保罗要肩负三项事工:要在外邦人和君王,并以色列人面前宣扬耶稣的名。后来,保罗对亚基帕王作见证,也向尼录传福音。当他向该撒上诉的时候,他被带到尼录的面前。但是,保罗也在外邦人中進行非常重要的事工,同时也服事犹太人。主说:『他是我所拣选的器皿』。保罗是神特别预备的器皿,爲的是作犹太人和外邦人之间,作希利尼人和希伯来人之间的桥梁。

保罗在大数长大。那是个自由的罗马城市,所以保罗是罗马公民。他在大数这个具有浓厚希腊文化色彩的城市长大。所以他在十四岁之前,他父亲教导他圣经。他是希伯来人中的希伯来人,属便雅悯支派,但是他的玩伴,跟他一起长大的朋辈们,都接受希腊文化的熏陶。因此他也受到了希腊文化的影响,也有希腊文化的背景。

在他十四岁的时候,他父亲把他送他到耶路撒冷,在希伯来大学受教于迦玛列门下。他就在那里得到栽培,而熟悉圣经。因此,作爲一个法利赛人,他瞭解希伯来人的思想,认识律法和圣经,他能够跟犹太人交谈。但是,他年幼时也在希腊文化中成长,所以他也能够与那些属希腊文化背景的人交往。

因此,神的确预备了保罗,也不断在预备他。后来保罗说: 『那把我从母腹里分别出来』。就是说,在保罗年幼的时候,神已经开始做预备的功夫,让保罗能够担负起这个特殊的事工,做跨文化群体的福音工作。

因此保罗能说:「在罗马的时候,我做罗马人。跟犹太人在一起,我就像个犹太人」『向什么样的人,我就作什么样的人。无论如何,总要救些人。』这是他在歌林多前书9章22节说的。他能够融合在希腊文化中,也能融合在希伯来文化中,这两种文化,他都熟悉。神已经拣选了他,好让他能跨越文化的障碍,在一个广大的侍奉工场去服事主。『他是我所拣选的器皿』。

接着,在第16节说到一件有意思的事情。

使徒行传第9章16节,主说:『我也要指示他,为我的名必须受许多的苦难。』 保罗确实列出了他爲耶稣基督的缘故受过的苦难。 好了,这次讲到这里,下回继续看使徒行传第 9 章,请到时留意收听,同得属灵的造就。

愿主与你同在,眷顾你,保守你。愿你有美好的一星期。我祈求主亲自吸引你亲近祂;给你有安静的时间和地方,让神在你内心动工。我们花了太多时间在属世的价值上,但愿我们更多地认识到属灵价值远比属世的价值来得宝贵。